

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 120 (5939)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 7 октября 1976 года
Цена 2 коп.



**ГОД XXV СЪЕЗДА КПСС —
ГОД ДИГНОУНОГО ТРУДА!**

**ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!**

Сталеварский подарок

Социалистические обязательства коллектива
мартеновского цеха № 2 по достойной встрече
59-й годовщины Великого Октября

Включившись в социалистическое соревнование за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, коллектив цеха за 9 месяцев выплавил сверх плана 7450 тонн стали, за счет снижения себестоимости стали получена экономия 450 тысяч рублей.

Стремясь достойно встретить 59-ю годовщину Октября, коллектив цеха обязуется:

вылавить сверх плана 1000 тонн стали; весь металл выплавлять в соответствии с суточными заказами производственного отдела не ниже, чем на 99 процентов;

за счет экономного расходования сырья и других материалов снизить себестоимость стали против плана и получить экономию 30 тысяч рублей;

выполнить в установленные сроки намеченные мероприятия по подготовке цеха к работе в зимних условиях; организовано начать учебу в сети партийного просвещения, в университете экономического знания, школах коммунистического труда с охватом 400 человек.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих и инженерно-технических работников цеха.

Вести из цехов

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Заступив на предпраздничную вахту, трудящиеся третьего блюминга обязались к 7 ноября прокатать дополнительно к плану 4 тысячи тонн заготовки. Слово подкрепили делом. С начала октября обжимщики прокатали дополнительно 2887 тонн металла, причем за эти дни достигнуты отличные качественные показатели: соблюдение обязательств определено, что количество брака не должно превышать 0,03 процента, а брак фактически составил лишь 0,007 процента от всей произведенной заготовки. В

социалистическом соревновании лидирует коллектив бригады № 3, где начальником смены В. Найдис. На счету этой бригады уже 1413 тонн сверхплановой заготовки. Пример в работе здесь показывают старший вальцовщик А. Бычкин, оператор М. Абрамова, коммунист старший нагревательщик В. Дятлов, машинист кшецевого крана В. Клиндухов и другие.

А. НЕДОРЕЗОВ,
секретарь партбюро об-
жимного цеха № 1.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

Уверенно начали доменщики седьмой печи октябрь. Только за первые четыре дня месяца они вы-

дали дополнительно к плану 650 тонн чугуна высокого качества. Наравне с высоким производством бригады печи, где старшими горновыми В. Звездин, Ю. Иванов, В. Николаев и А. Федотов, добиваются значительной экономии кокса, расходуя его на каждую тонну чугуна на 30 килограммов меньше, чем определено планом, за счет рационального использования природного газа.

В. ВИЕР,
заместитель председа-
теля цехкома профсоюза
доменного цеха.

Сверхплановый счет

Около 500 тонн сверхплановой стали выплавил с начала месяца сталеплавильщики первого цеха. 4 октября внесли свой вклад сталеплавильщики бригады № 3, признанные победителями в соревновании за сутки. Отличился коллектив печи № 34, выдавший сверх плана 75 тонн стали в соответствии с заказом (мастер С. Исаев, сталевар И. Харитонов). Без нарушений технологии производительно работали разлильщики Г. Тулучев, Б. Жук, машинист крана П. Назин (мастер разлильщик В. Исаев). Среди тех, кто подготовил успех сталеварских бригад, бригадир огнеупорщиков Н. Шаранов, огнеупорщик М. Нурмухаметов, бригадир шихтового двора М. Панчук, шихтовщик В. Панчук, машинист крана К. Фролова, миксеро-вые А. Мандычев и П. Тыщенко, машинист крана Ю. Ключков. **А. СВИСТУНОВ,** председатель цехкома профсоюза мартеновского цеха № 1.



Механомонтажный участок № 1 второго управления Уралдомремонт, которым руководит ударник коммунистического труда Александр Илларионович Черников (вы его видите на рисунке), один из лучших на реконструкции второй доменной печи. Бригады участка ведут демонтаж кауперов домы. Нередко они свои работы завершают на один-два часа раньше графика.

Рис. П. Хныкина.

Сравните: на похожей работе на Челябинском металлургическом заводе недавно демонтаж домы был закончен всего за 13 с половиной суток. Недостаточное внимание уделяется обеспечению безопасности работ, кое-где

ИДЕМ В ЗИМУ

На голодном пайке

Большой объем работ по подготовке к зиме выполнен в аглоцехе. Специально созданные бригады проверили и отремонтировали паровое отопление, отремонтировали рамы зданий, вчера обновлена на капитальный ремонт 2-я агломашина... Выполнено около 85 процентов намеченных мероприятий.

Но полностью завершить подготовку к зиме агломератчики не в силах. Нет стекла и кирпича для заделки проемов.

Цех подал заявку в УМТС на нужные 5 тысяч квадратных метров стекла. Дали только 500 квадратных метров. Пришлось приступить к заделке окон листовым железом. Не мерзнуть же!

Д. ЛОБОВ,
председатель цехкома
профсоюза аглоцеха.

ОБНОВЛЕНИЕ ДОМНЫ № 2

ПОЛОЖЕНИЕ ОСЛОЖНИЛОСЬ

В воскресенье в конце ночной смены произошла крупная авария — вышел из строя кран БК-1000. На оперативке руководителей реконструкции, где были и ведущие специалисты комбината, обсуждалось создавшееся положение. Оно, прямо скажем, критическое — на «плечах» уникального крана лежал значительный объем работ. Как по демонтажу узлов, так и по сборке домы. Вес отдельных деталей агрегата таков, что он под силу только БК-1000.

Сегодня компетентная комиссия определяет причины аварии, ищет эффективное инженерное решение проблемы. И в этих условиях особое большое значение имеет четкая скорректированность действий всех участков ремонта, выбор оптимального варианта работ.

В первую очередь, необходимо загрузить кран БК-405. Ведь раньше всего 2—3 подъема бывало в иные смены, а ночью и того меньше. И ведь теперь, когда кран остался один, его значение неизмеримо возросло.

Каждый день в 11 часов собираются в штабе ремонта руководители ремонта, здесь координируются усилия, оценивается то, что сделано. Сделано многое — печь «пыхудела» значительно, кое-где освобождается фронт и для монтажных работ. Но в то же время — ощутимое отставание от намеченного ранее графика работ, около суток. А ведь прошло 8 дней с начала реконструкции, то есть более половины срока, отведенного на демонтаж. И поэтому не случайно в выступлениях прибывшего на днях на реконструкцию управляющего трестом Уралдомремонт В. Н. Еремينا прозвучала тревога:

— Темпы могли и должны быть большими. Даже при неработающем кране БК-1000. Людей на ремонте для этого вполне достаточно.

не спешат с уборкой мусора и металлолома...

На ремонте было уже несколько случаев травматизма, и из этого должны последовать определенные выводы.

Вместе с инженером по технике безопасности Ю. К. Гребенкиным проходим по участкам доменной печи.

— Вот страшнейшее нарушение всех норм — к кабине гигантского крана БК-405 с эстакады по чей-то «инициативе» проложен шаткий мостик... состоящий всего из двух досок. А ведь машинисты должны подниматься по специальной винтовой лестнице. На мостике никаких ограждений, между тем высота — около десяти метров...

Конечно, принимаются меры по лучшей организации работ — проводятся беседы с рабочими, наблюдается за тем, чтобы все лишнее с ремонтной площадки увозилось как можно скорее, но при таких огромных масштабах «наступления» необходимо исключить все, даже малейшие промахи.

В субботу электросварщики бригады В. Самина при сварке металлоконструкций пластичного транспортера выполнили норму на 130 процентов. На следующий день на 2 часа сократили восстановление коксового бункера монтажники бригады П. Анянбаева.

И авария на кране не должна повлиять на общую картину обновления. Необходимо только увидеть имеющиеся недостатки, подняться на более высокую ступень организации труда.

Несколько суток подряд общественный штаб реконструкции решал не присваивать в соцсоревновании звания победителей ни одному коллективу, в связи с отставанием, но, думается, в скором времени положение изменится в лучшую сторону.

Б. КУРКИН.

За 9 месяцев первого года десятой пятилетки новаторы комбината внедрили в производство свыше 8 тысяч рационализаторских предложений и изобретений, которые позволяют ежегодно экономить 27,8 миллиона рублей.

У СТАНОВКА реле контроля порыва шпилек на листопробивной машине № 2 и изменение схемы питания и крепления прожекторов с фазовыми сопротивлениями на АПР-2 и АПР-3 в листопробивном цехе № 5 по предложению работника участка ОТК А. Зайнулина, электрика цеха С. Чигирева, старшего мастера А. Кашарина, мастера А. Синельникова, бригадира электромонтеров В. Осадченко и др. по-

Новаторы — празднику

зволят экономить 55,5 тысяч рублей в год. Это предложение в цехе уже используется. Экономия будет получена за счет более строгого контроля и соблюдения технологии, надежной работы оборудования, что поможет повысить сортность проката. **Т**ВОРЧЕСКАЯ комплексная бригада рационализаторов цеха подготовки составов в составе начальника цеха Н. Галыгина, помощника начальника цеха В. Гампера, бригадира двора изложниц А. Пестрякова, старшего инженера ЦЗЛ А. Тимошина и других раз-

работала и внедрила в производство приспособление для отбивания недоливков и слитков от поддонов с целью сохранения поддонов для дальнейшего их использования. Если раньше поддоны с приваренными слитками приходилось вывозить в копровый цех, в металлостом, то применение приспособления, предложенного новаторами, позволит ежегодно сохранять сотни поддонов. В денежном выражении годовая экономия составляет 103,1 тысячи рублей. **С**ЛОЖНА и трудоемка работа по замене огне-

упорной кладки мараторов (нижней части шахты доменной печи) во время ремонтов агрегатов. Рационализаторы-доменщики не раз задумывались о том, как сократить ремонтные затраты, сократить сроки ремонтов. Поиски увенчались успехом. Начальник цеха Н. Кроков, мастер М. Яхонтов и газовщик А. Улинкин разработали способ восстановления огнеупорной кладки маратора путем торкретирования во время ремонтов третьего разряда. Экономический эффект этого предложения — 10,5 тысячи рублей в год.